
 
 

Presidente del Consiglio Comunale 
Avv. Maria Venere Grasso 

 
p.c. 

Segretario Generale dell’Ente  
 

 
INTERROGAZIONE: 

 
RICHIESTA DI INFORMAZIONI SUL RUOLO SVOLTO DAL CONSIGLIERE VINCENZO SCORRANO NELLA 
REDAZIONE DEL CALENDARIO DEGLI EVENTI ESTIVI 2023, NONCHE’ SULL’INAMMISSIBILITÀ DELLA 
PROPOSTA PROGETTUALE ALL’AVVISO PUBBLICO “GIOVANI IN BIBLIOTECA” 
 
I sottoscritti Lisi Giulio, Musarò Fabiola, Tiziano Esposito, Laura de Nuzzo ed Ezio Garzia nella loro 
qualità di consiglieri comunali di codesto spettabile Ente, ai sensi dell’art. 25 dello Statuto Comunale, 
che sancisce il diritto di presentare interrogazioni, interpellanze, mozioni e proposte di deliberazioni» 
e dell’art. 25 del Regolamento del Consiglio comunale, il cui comma 10 prevede che: «Le 
interrogazioni e le interpellanze devono conseguire la risposta del Sindaco o dell’assessore da questi 
delegato, entro 30 giorni dalla presentazione», 
  
Con la presente interrogano il Sindaco su quanto segue: 
 
Premesso che: 
 

• con delibera di giunta N. 196 del 06/07/2023 veniva pubblicato sull'albo pretorio il 
CALENDARIO MANIFESTAZIONI ESTIVE 2023; 

• con determina n° 490 Registro Generale del 11/07/2023 si procedeva ad affidare i servizi 
funzionali alla realizzazione degli eventi di cui alla citata deliberazione G.C. n. 196/2023, 
mediante affidamento diretto e ad impegnare la relativa spesa per una somma complessiva 
di € 22.688,00, che trovavano copertura nel bilancio 2023; nella delibera si dà atto che la 
somma di euro  15.000,00 (iva inclusa) è destinata all’organizzazione dell’evento del 10 
Agosto 2023 “Luce – Concerto Di Fiorella Mannoia e Danilo Rea ( impegno a favore di New 
Music Promotion Snc di V. Gianfreda e D. Santoro, con sede in Via Padre A. Gigliola, 2 72013 
Ceglie Messapica (BR), CF 02505610747); 

• con determina n°545 del 25/07/2023 si è conferito incarico alla TIPOGRAFIA MARRA di 
stampare il calendario degli eventi estivi 2023. 

• Con delibera di Giunta Comunale 215 del 28/10/2022  con oggetto: “approvazione progetto 
per partecipazione avviso pubblico: giovani in biblioteca per la realizzazione di azioni volte a 
favorire e sostenere la creazione di spazi di aggregazione destinati alle giovani generazioni nei 
quali promuovere attività ludico-ricreative, sociali, educative, culturali e formative, per un 
corretto utilizzo del tempo libero”, si deliberava di partecipare all’Avviso dando atto che: il 
progetto sarebbe stato realizzato solo in ipotesi di positivo accoglimento dell’istanza di 
finanziamento avanzata dal Comune di Ugento e si dava atto che le spese scaturenti dalla 
realizzazione del predetto progetto sarebbero state finanziate all’80 % (€ 100.000,00) con i 
fondi trasferiti dal Dipartimento per le politiche giovanili e il servizio civile universale e 
struttura di missione per la valorizzazione degli anniversari e della dimensione partecipativa 



delle nuove generazioni e al 20 % (€ 25.000,00) mediante risorse umane e strumentali del 
soggetto proponente ; 

• con protocollo in entrata 19717 del 22/06/2023 del Ministero avente ad oggetto: Avviso 
pubblico “Giovani in Biblioteca” – Comunicazione di inammissibilità della proposta progettuale 
n. 1037_4_1_1409202231102022, veniva comunicata l’inammissibilità della proposta in 
essere; 

 
 
Considerato che: 
 

• dalla lettura della brochure stampata a cura del Comune di Ugento si evinceva che il 
07.08.2023 si sarebbe tenuto uno spettacolo teatrale dal titolo "UNO NESSUNO CENTOMILA" 
con Enrico Lo Verso;  

• l’evento di cui sopra non è ricompreso tra gli eventi patrocinati ed inseriti tra le attività 
programmate dall’amministrazione comunale attraverso apposita delibera di Giunta; 

• la partecipazione del pubblico ad entrambi gli eventi (Mannoia e Lo Verso) era consentita solo 
dietro pagamento di un corrispettivo; 

• la proposta progettuale “Giovani in Biblioteca”, inserita nella piattaforma ministeriale, non è 
stata ritenuta ammissibile a finanziamento poiché, contrariamente a quanto indicato dal 
bando, includeva tra i partner elencati una società a responsabilità limitata (BeHashtag S.r.l.s.) 
e una Libreria (Antica Roma), entrambe soggetti con scopo di lucro; 

 
Visto che: 
 

• nel corso della seduta del Consiglio Comunale del 29.09.2023 è emerso che, un componente 
della maggioranza, per l’esattezza il capogruppo consigliere Scorrano, sulla base di quanto 
descritto in un volantino anonimo integralmente pubblicato dalla testata Online OzanNews, 
avrebbe rapporti lavorativi con le aziende che hanno proposto e sponsorizzato gli eventi; 
 

• in seguito al Consiglio Comunale del 29.09.23 ai sottoscritti consiglieri sono pervenute diverse 

segnalazioni/foto a supporto di quanto dichiarato dal volantino, che qui di seguito si allegano; 

 

• da una breve indagine attraverso i siti Internet delle aziende coinvolte e dalle visure camerali 
estrapolate dai sistemi informativi pubblici le critiche mosse al consigliere Scorrano 
sembrerebbero avere riscontro poiché dalla visura camerale della società BeHashtag S.r.l.s il 
capogruppo di Maggioranza Vincenzo Scorrano risulta esserne socio; 
 

per tutto quanto sopra premesso e considerato 
 
sì interroga il Sindaco 
 
affinché: 
 

1. chiarisca la posizione del Consigliere Scorrano in merito ai suoi rapporti lavorativi con le 
aziende Vurro Concerti e Behashtag srls per l’evidente conflitto di interessi con l’Ente che ne 
deriverebbe; 

2. chiarisca il ruolo avuto dal consigliere Scorrano nella realizzazione dei citati eventi e progetti; 



3. chiarisca le motivazioni per le quali l’amministrazione comunale ha partecipato ad un 
progetto ministeriale inserendo come partner di progetto due aziende aventi fini di lucro, una 
delle quali direttamente riconducibile al consigliere Scorrano, pur sapendo che ai sensi 
dell’art. 1, comma 2, dell’avviso pubblico era espressamente previsto che “Gli enti di cui al 
comma 1, per la realizzazione dei progetti, devono prevedere il coinvolgimento, attraverso la 
costituzione di partenariati, di altri soggetti pubblici o, nel rispetto della normativa vigente, di 
soggetti del privato sociale, quali associazioni, fondazioni o altre organizzazioni giovanili, 
senza fini di lucro”; 

4. chiarisca il Sindaco il motivo per il quale nella sezione amministrazione trasparente del 
Comune di Ugento non sono presenti, cosi come dichiarato in delibera, le schede di cui 
all’allegato 1 e della Domanda di ammissione al co-finanziamento in risposta all’Avviso 
pubblico “Giovani in biblioteca” per le quali il sindaco ha ricevuto mandato di firma; 

5. chiarisca il motivo per il quale la manifestazione di Enrico Lo Verso non è stata inserita nel 
corpo della delibera di giunta 196 del 06.07.2023, ma lo stesso spettacolo risulta essere stato 
inserito nella brochure di cui alla determina n° 545 del 25/07/2023; 

6. chiarisca il motivo per il quale per l’evento in questione e per quello della Mannoia è stato 
organizzato il transennamento della piazza, il servizio d’ordine, l’utilizzo del palco e delle 
sedie; 

7. comunichi chi ha partecipato alla commissione di pubblico spettacolo ante manifestazioni e 
se le aziende organizzatrici hanno versato all’Ente somme per: a) occupazione suolo pubblico; 
b) rimborso spese commissione pubblico spettacolo; c) rimborso spese uso del palco e delle 
sedi; rimborso spese servizio d’ordine; d) indennizzi alle attività commerciali della piazza per 
inaccessibilità dell’area; 

8. comunichi se le predette aziende organizzatrici hanno versato l’imposta per l’affissione delle 
locandine pubblicitarie; 

9. comunichi se il consigliere Scorrano ha ricevuto il rimborso spese di viaggio per la sua 
partecipazione all’evento tenutosi a Roma presso il Palazzo dei congressi per il progetto “link” 
nel settembre 2022 e per la consegna della Bandiera Blu del 2022; 

10. valuti e comunichi se, alla luce delle suddette circostanze, non sia opportuno, se non 
addirittura necessario, prendere le distanze dall’operato del consigliere Scorrano e chiedere 
allo stesso le immediate dimissioni volontarie e irrevocabili.  

 
Per l’argomento trattato si chiede risposta urgente da trattare durante uno dei prossimi consigli 
comunali e comunque nei limiti di tempo dettati dalla legge. 

 
Cordialmente 
Ugento, 19 ottobre 2023. 
 
I consiglieri comunali:   Lisi Giulio______________________________ 
 

Musarò Fabiola_________________________ 
 

Esposito Tiziano_________________________ 
 

De Nuzzo Laura_________________________ 
    

Garzia Ezio_____________________________ 
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